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Exercice 1: (3 points)
Répondre par Vrai ou Faux
1) On considére les suites (:r:n ),(yn) et (zn) vérifiant :

® z, <y, <z, pour tout n € N ® Ilim z, =-—1 ® lim 2z, =1

T—r+00 r—r+00
a) limy, =0.
+oo
b) pour tout n e N; —1<y, <1.

¢) on ne sait pas si la suite (yn) a une limite.
2) Soient les suites (un) et (wn) définies par :
pourtout n €N vy, =15;u, , =2u, —letw, =u, —1
a) La suite (wn) est une suite géométrique.
b) La suite ('wn) est une suite majorée.

c) La suite ('u,n) converge vers l’abscisse du point d’intersection des deux droites

d’équations : y=x et y =2z —1

Exercice 2 : (7 points)
2

T

Soit u la suite définie par u, , = C— et uy > 0.
U
T

1) Montrer que pour tout n > 0, u, eriste et u, > 0.

un-f-l )

un

En déduire la monotonie de u (on calculera

2) La suite est-elle convergente et calculer sa limite éventuelle ?

n
1
3) Montrer que pour tout n > 0, U, < % puis que pour tout n > 0, u, < (5] Uy

Retrouver ainsi le résultat de la question précédente.

Exercice 3 : (4 points)

Le plan complexe est rapporté a un ROND (o,ﬁ,'ﬁ').

Soit I le point d’affize z;, =1, A le point d’affize z, = 1— 2i, B le point d’affize
zp = —2+2i et 7 le cercle de diamétre [AB].

1) Représenter les points I, A, B et le cercle %.

2) Déterminer l'affize du centre 2 du cercle Z et calculer son rayon.

3+ 9:
4+2i

a) Ecrire z, sous forme algébrique.

b) Montrer que D € %

3) Soit D le point d’affize z, =
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Exercice 4 : (6 points)
1) Résoudre dans C l’équation : z* + (1 — 3i)z —3:=0

2) Dans le plan complexe P rapporté a un repére orthonormé direct (0, ﬁ,i}’), on désigne

1
par A,B,C et D les points d’affires respectives (—1), 3i, 2—1i et Ez

3+ iz
z+1

Soit Uapplication f: P\ {A} — P, M(2)— M'(2) ]2 =

a) Vérifier que f(D) = C.

b) Déterminer la nature du triangle ABC.

BM
¢) Montrer que pour z =1 on a }z'| = ——. En déduire l’ensemble des points M/(z) tel

que |z" =1.

d) Déterminer ’ensemble v des points z tel que z’ est réel.
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Exercice1:
1)a) fauz b) faux c) vrai 1,5

2)a) vrai b) fauzx c) faux

Exercice 2:

. —2u? —u, 1 .
D=u, , —u, —M—HiCste donc u, z—gﬁ(un)ewzste. 0,5
n

»u, > 0 (récurrence).
—2u? —u

u U
sy —u =—" " < caru >0 ou 2 = n__ <1 done (u .

2)-(un) décroissante et minorée par 0 donc (un) converge.

2

3z +1

(un) converge vers £ € [0,+oo[on i

* on pose f(x) = continue sur [0,+oo[ : f(un) = U,

f(£)= L2 4£=0&L£=0 ouE:—% (a rejeter) donc limu, = 0.

u u u u —1U u
3) u = n — < ooy u - =__ " <0d'otu < -z,
) U g L B "3 3u 43 wEl = §

uﬂ

o | =

0 n
1
» vérifions pour n =0; u, < [ ] U, vTal, supposons u, < [5] u, , n € N monirons que

1 n+1 i 1(1 n 1 n+1
Upyy < [5] Uys O @ U, ) < ?ﬂ < E[E] g = [g] e

n

n
. |1 i 2
. llm[g =0et0< u, < [g] u, donc limu, =0 .

Exercice 3:

1)




zZ,+z 1 1 1
2)Q=A*B;zﬂzuz——;r:EAB—2zB-—zA‘

2 2
3+ 3
3)a) z,, = ; 4

mlc.n
=]
=)
=
o

b) QD =|2p — 2| => = D€ 7. [

Exercice 4 :
1)z’ +(1—3i)z—3i=0;a—b+c=0; 2y = —1; 2z, =3i; Sg = {—1,3i}.

et

—'a+1
2

2)a)z, = %z : — i donce f(D) = ol

b)AB = J10 : AEC = J10 : BE = J20 ABC est un triangle rectangle isocéle.

L) ool _ o

Z41] " [ex1]  AM
‘z[—1<:>BM AM l’ensemble des points M est la médiatrice [AB]
3—32] [3+3z

c) |z"| =

d MeyszZ =2 zx—l;ona,[ ]<:>—2zzz+3(z—z)—z(z+z):0

z+1 z+1
onpose z=x+1y t€R, yeR; —213:+y)+63y—2m::0
2 2
1 3 10
#w2+92+3y—w=0®[az+§] -I-[y—“z“] =1

Ho A= g VA



